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ДОКЛАД 

О ДОСТИГНУТЫХ ЗНАЧЕНИЯХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ ДЛЯ ОЦЕНКИ ЭФФЕКТИВНОСТИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ СМИДОВИЧСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ЕВРЕЙСКОЙ АВТОНОМНОЙ ОБЛАСТИ ЗА 2013 ГОД И ИХ ПЛАНИРУЕМЫХ ЗНАЧЕНИЯХ НА 3 –ЛЕТНИЙ ПЕРИОД

ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА


Смидовичский муниципальный район Еврейской автономной области образован в 1934 году. Расположен в восточной части области. На северо-востоке граничит с Хабаровским краем, на юго-востоке – с Китайской народной республикой по реке Амур, на западе – с Биробиджанским муниципальным районом ЕАО.

Административно- территориальное деление: 6 поселений (4 городских и 2 сельских), имеющих компактное (зональное) расположение.

Площадь – 5,9 тыс.кв.км.

Население на 1 января 2014 года - 26478 чел., среднегодовая численность        26690 чел.

Административный центр - посёлок городского типа Смидович, расположенный вдоль Транссибирской железнодорожной магистрали в 74 км от центра ЕАО г. Биробиджана и в 101 км от центра Хабаровского края                       г. Хабаровска. 

Структура экономики муниципального образования  представляет собой   сложный многоплановый хозяйственный комплекс, в состав которого входят  предприятия транспорта и связи, энергетики, деревообработки и производства строительных материалов, агропромышленного и жилищно-коммунального комплекса, пищевой промышленности, потребительского рынка. 

Экономическая ситуация в районе характеризуется увеличением роста производства некоторых видов товаров и услуг, увеличением реальных денежных доходов населения.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. N 601 "Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления", в целях реализации Постановления Правительства Российской Федерации от 17.12.2012 N 1317 "О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. N 607 "Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов" и подпункта "и" пункта 2 Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. N 601 "Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления", постановления губернатора Еврейской автономной области от 28 февраля 2013 г. N 52 « О мерах реализации  Постановления Правительства Российской Федерации от 17.12.2012 N 1317 "О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. N 607 "Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов" и подпункта "и" пункта 2 Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. N 601 "Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления", выполнены расчеты показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Смидовичский муниципальный район» Еврейской автономной области (далее по тексту показатели).

Источниками информации для расчета показателей явились данные субъектов официального статистического учета, формирующих официальную статистическую информацию по показателям в соответствии с Федеральным планом статистических работ, данные ведомственной статистики. Ряд показателей рассчитывался структурными подразделениями администрации муниципального района самостоятельно.

Расчёт показателей производился в соответствии с инструкцией по подготовке доклада, разработанной Министерством регионального развития Российской Федерации.

Обобщенный анализ достигнутых значений показателей показал следующие результаты.

I. Экономическое развитие
В 2013 году на территории района осуществляли хозяйственную деятельность 835 субъекта малого и среднего бизнеса или 101,3% к уровню 2012 года (846).

Число субъектов малого предпринимательства в расчете на 10 000 человек населения муниципального образования в 2013 году составило - 311,1 единиц,  по сравнению с 2012 годом выросло на 0,01%. Согласно прогнозу, в течение 2014-2016 гг. число малых и средних предприятий вырастет на 0,2%, составив в 2016 году порядка 311,7 единиц.

Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций по состоянию в 2013 году составила  19,75%,  при этом показатель снижен на 31,4%.  Снижение показателя обусловлено тем, что на территории муниципального района в 2013году, на основании статистических данных, ликвидировано 14 предприятий, в связи с чем сократилось число рабочих мест. 
Значительно увеличился  объем инвестиций в основной капитал  в расчете на 1 жителя в 2013 году, который составил -  составил 8133 рублей, к уровню 2012 года (4380,4 рублей) объем инвестиций в основной капитал,  привлеченный предприятиями района,  увеличился на 85,7%.

Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогоблажения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района осталась на  уровне 2012 года и составила 1,28%.

Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе в 2013 году составила 75%. Всего на территории района зарегистрировано четыре сельхозпредприятия (ООО «УРМИ плюс», ООО «Амурская Нива», ООО «Камышовка», ООО Успех»), в 2013 году убыточно сработало предприятие ООО «УРМИ плюс». Данное предприятие зарегистрировано на территории Смидовичского муниципального района с 04.06.2011 года. Так как свою производственную деятельность предприятие стало осуществлять с 01.01.2013 года, денежные средства идут на развитие хозяйства, т.е. приобретается новая техника, навесное оборудование, приобретаются минеральные удобрения, средства защиты растений, что и сказалось на финансовом результате и повлияло на снижение показателя. 
Общая протяженность дорог района в 2011 г. составляла 59,966 км. В 2012 году протяженность дорог не изменилась, т.к. проводились работы только по содержанию. В 2013 году общая протяженность дорог уменьшилась до 54,899 км в результате полевых измерений, выполненных землеустроительным предприятием ООО «Гелиос» и исключением из перечня дорог района  а/дороги «Белгородское – Ин». 

В 2013 году отремонтированы участки дорог (4,7км):

-3 км дороги «Камышовка – Нижнеспасское»;

-0,5 км дороги «Камышовка – Волочаевка -2»;

-0,5 км дороги «Дежневка – Самаро – Орловка»;

-0,7 км дороги «Смидович – Забеловка».

В результате протяженность дорог, не отвечающих нормативным требованиям,  составила 30,5 км (55,6%).

Значения показателя, отражающего долю населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром в 2013 году на уровне показателя 2012 года. Показатель рассчитан исходя из данных Камышовского сельского поселения о численности зарегистрированных по месту жительства в с.Нижнеспасское жителей: 2011 год – 6 чел., 2012 год – 7 чел., 2013 год – 7 чел. Целесообразности в открытии регулярного автобусного маршрута до с.Нижнеспасское нет, так как малая численность населения не обеспечит устойчивого пассажиропотока. В связи с чем,  данный показатель на последующие годы останется на прежнем уровне.
Среднемесячная номинальная начисленная плата работников:

- по крупным и средним предприятиям и некоммерческим организациям на территории района в 2013 году составила 29772,2 рубля, или 104,5% к уровню 2012 года;

- в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях к уровню 2012 года выросла на 39,0%, составила 13765,6 рублей;
- в муниципальных общеобразовательных учреждениях  к уровню 2012 года выросла на 21,3 % и составила 22607,3 рублей;
- учителей муниципальных общеобразовательных учреждений составила 30753,1 рублей или 114,3 %  к уровню 2012 года;

-в муниципальных учреждениях культуры и искусства в 2013 году составила 13924,6 рублей, до 2016 года планируется увеличить почти в два раза (1,7р.), что составит 24061 рублей;
- в муниципальных учреждениях физической культуры и спорта в 2013 году составила 15405,2 рублей, до 2016 года планируется увеличить до 17833,5 рублей, рост составит 15,8 процентов.
II. Дошкольное  образование

Дошкольное и дополнительное образование на территории Смидовичского муниципального района осуществляют 11 детских дошкольных учреждений, оказывающих услуги дошкольного образования. 

В 2013 году открыты дополнительные группы в ДОУ №2 пос.Приамурский, в результате чего увеличилась доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет, также снижена доля детей в возрасте 1 - 6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет с 21% в 2012 году до 15,2% в 2013 году. 

На территории муниципального образования зданий дошкольных образовательных учреждений, которые находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, не имеется.

III. Общее и дополнительное образование
На территории муниципального района образовательная сеть представлена 13 общеобразовательными школами.

Проведена работа по укреплению учебной базы учреждений, ремонту электрооборудования пищеблоков, оснащению медицинских кабинетов, приобретению ученической мебели, учебников. 
В 2013 году не сдали на положительную оценку русский язык 3 выпускника и по математике 4 выпускника, в результате чего показатель снижен до 95 %.  
Все общеобразовательные учреждения муниципального района соответствуют требованиям обучения.
Из общего числа общеобразовательных учреждений  здания двух находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта – СОШ №2 пос.Николаевка и СОШ №10 пос.Волочаевка-2, что составляет 15,4%, к уровню 2012 года данный показатель не изменился.

На основании информации, предоставленной директорами образовательных учреждений, в 2013 году доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составила 86,4%. Показатель 2012 года рассчитан не точно (71%).
Количество обучающихся, в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую смену, в 2013 году к уровню 2012 года выросло на 0,1 % и составило 14,7 процентов. Рост связан с увеличением количества учащихся в образовательных учреждениях.
На 3,3 тыс.рублей увеличились расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях, в 2012 году составило 62,2 тыс.рублей, в 2011 году 52,7 тыс.рублей.
За счет введения ФГОС в 1 - 3 классах выросла доля детей в возрасте от 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию на 1% по сравнению с 2012 годом.
IV. Культура
Всего на территории Смидовичского муниципального района зарегистрировано 28 объектов  культуры. Из них в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта ПДК с.Камышовка, с.Партизанское, п.Волочаевка, п.Смидович, КДЦ «Махаон» п.Смидович, филиал ДК с.Аур, что составляет 21,4% от общего числа, данный показатель в 2012 году составлял 10,7%. 
Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности на территории Смидовичского муниципального района составляет:
- клубами и учреждениями клубного типа на 100%;

- библиотеками на 155,56%;

- парков культуры и отдыха, а также объектов культурного наследия не имеется.

V. Физическая культура и спорт

Совместные с администрациями поселений усилия были направлены в 2013 году на сохранение и поддержание в хорошем состоянии, а также строительство новых спортивных площадок.  Всего в 2013 году построено 13 спортивных площадок. На их базе проводились соревнования различного уровня. 

Оказывалось содействие предприятиям и организациям района в создании спортивных сборных команд и вовлечению в занятия физкультурой и спортом этой категории граждан. Принимаемые меры по развитию массовой физкультуры и спорта позволили закрепить и сделать традиционными целый ряд районных мероприятий.

Наиболее многочисленными на протяжении многих лет являются:

-  легкоатлетический пробег «Марафон Победы», посвящённый Дню Победы; 

-соревнования по футболу среди школьников разных возрастов;

- соревнования по футболу на Кубок главы муниципального района; соревнования среди дворовых команд.

Ежегодно растет число участников лыжного забега в селе Даниловке.

Систематически пополняется материальная база общеобразовательных школ района и ДЮСШ. 

В настоящее время число лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом  осталось на уровне прошлого года и  составило 19,78%. 

VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
            В 2013 году на территории муниципального района застройщиками введено в эксплуатацию 15910 кв.м. жилья, что больше в 2,8 раза прошлого года,             по- прежнему доминирует индивидуальное жилищное строительство. 

Таким образом, в 2013 году общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, всего составила 22,8 кв.м, рост к уровню 2012 года составил – 1,4 кв.м  или 6,5%.

За прошлый год гражданам для ИЖС предоставлено 262 земельных участка, общей площадью 38,7 га. Выдано 230 разрешений на строительство жилого дома.(2012 год- 371 участок, площадью 54 га; разрешений - 252).

         Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс.человек населения в 2013 году составила 75,1 га, что на 124,6 га или  в 2,7 раза  меньше уровня 2012 года.
72 многодетным семьям предоставлены земельные участки под строительство домов (прирост к 2012 году -16 участков.) 
VII. Жилищно-коммунальное хозяйство
В Смидовичском муниципальном районе предоставлением жилищно-коммунальных услуг занимаются 15 организаций, все они являются организациями частной формой собственности. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта РФ и (или) муниципального района в уставном капитале которых составляет не более 25%, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального района составляет 100%, и их доля планируется остаться также на уровне 100%, и их доля планируется остаться на уровне 100% до 2016 года.
Решаемые вопросы многогранны: подготовка к отопительному периоду, реформирование и модернизация жилищно-коммунального комплекса, модернизация объектов коммунальной инфраструктуры, проведение капитального ремонта многоквартирных домов, переселение граждан из аварийного жилищного фонда.

На территории муниципального района создано 47 ТСЖ в 65 МКД. 

По всем многоквартирным домам осуществлен государственный кадастровый учёт земельных участков, на которых они расположены.
Наряду с ростом численности населения, нуждающегося в улучшении жилищных условий, наблюдается отрицательная динамика роста численности населения, получившего жилые помещения и улучшивших жилищные условия.
          В отчетном периоде 2013 года согласно информации поселений на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях состояло 253 человека, получило жилые помещения и улучшило жилищные условия 12 человек, значение показателя составило 5%.
         В период до 2016 года прогнозируется увеличение значения показателя до 9%.
VIII.Организация муниципального управления
В 2013 году к уровню 2012 года уменьшилась доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета на 33,6%, за счет снижения поступления налогов. 

На территории муниципального района  в 2013году зарегистрировано  25 организаций с муниципальной формой собственности, на отчетную дату нет организаций, находящихся в стадии банкротства.


Расходы бюджета муниципального образования на содержание органов местного самоуправления в расчете на одного жителя в 2013 году составили 1733,2 рублей или 98% к уровню 2012 года. 
Администрацией Смидовичского муниципального района продолжалась работа по утверждению Правил землепользования и застройки. Изготовлены и утверждены проекты правил землепользования и застройки населенных пунктов: с.Даниловка, с.Ключевое, с.Дежневка, с.Аур, с.Песчаное, с.Белгородское. 

Утверждение проекта с.Партизанское планируется в первом квартале 2014 года.

          Среднегодовая численность постоянного населения Смидовичского муниципального района в 2013 году составила 26,7 тыс.человек, что на 1,5% ниже уровня 2012 года.
IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
Потребление энергических ресурсов в многоквартирных домах осуществляется по показаниям общедомовых приборов учета. В 2013 году увеличена удельная величина потребления  электроэнергии, тепловой энергии, холодной воды. Рост показателей связан с увеличением нормативов потребления и   увеличением объемов потребления этих ресурсов. Снижение показателей по потреблению горячей воды на 1 проживающего с 1,461 куб.м до 1,19 куб.м.
Объемы потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями в 2013 году сократились по всем показателям, в том числе по потреблению электроэнергии на 0,4%, тепловой энергии на 8%, холодной воды на 1,4%. 
Глава Смидовичского муниципального
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