О рассмотрении обращений граждан за 1 полугодие 2012 года

в администрации Смидовичского муниципального района

За шесть месяцев 2012 года в администрацию Смидовичского муниципального района поступило 65 обращений граждан – это на одно обращение меньше, чем за такой же период 2011 года (66 обращений).
Все письма были рассмотрены главой администрации муниципального района и направлены исполнителям в соответствии с резолюцией и определенным сроком исполнения.

В администрации района в соответствии  с утвержденным графиком, который размещен на сайте Смидовичского муниципального района и на информационном стенде администрации района, организован приём граждан. Количество обратившихся по предварительной записи граждан на личный прием к главе муниципального района за 6 месяцев 2012 года составляет 22 человека, за аналогичный период 2011 года было принято 28 человек. Обращаются граждане по разным вопросам: предоставление жилья, работа системы водоснабжения, низкое качество услуг жилищно-коммунального хозяйства и личного характера.
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Коллективных обращений в первом полугодии текущего года поступило 12 (18%), по сравнению с прошлым годом, их количество увеличилось на два обращения (2011 г. – 10). 
В коллективных обращениях жители поднимают вопросы ремонта жилья, здравоохранения, транспорта, экологии, обеспечения законности и другие. Уменьшилось количество коллективных обращений по вопросам коммунального хозяйства: 2010 год – 10; 2011 год – 3; 2012 год – 1.
Принимаемые     организационно-контрольным отделом   меры позволяют  в целом  обеспечивать  выполнение  установленных Федеральным законом  от 02.05.2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»   сроков рассмотрения обращений. 

Нарушений сроков за 1 полугодие 2012 года не допущено.  
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Все письма, пришедшие на имя главы муниципального района не оставлены без внимания, на все направлены письменные исчерпывающие ответы, даны разьяснения по всем интересующим вопросам. Большое количество обращений рассматривается с выездом на место, для непосредственной встречи с заявителем, и после этого, уже готовится письменный ответ. 

Результаты работы с обращениями граждан обсуждаются на аппаратных совещаниях, проводимых при главе муниципального района. Еженедельно на планерное совещание при главе муниципального района предоставляется информация о состоянии дел по работе с обращениями граждан. 
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