Информация  о  выполнении закона ЕАО  27.06.2012 № 96-ОЗ «О бесплатном предоставлении гражданам, имеющим трех и более детей, земельных участков на территории Еврейской автономной области»;

     В связи с внесением изменений в Земельный кодекс  о бесплатном предоставлении земельных участков многодетным семьям был принят областной закон от 15.07.2011 года № 975-ОЗ   «О бесплатном предоставлении гражданам, имеющим трех и более детей, земельных участков на территории Еврейской автономной области».


Указанный закон определял случаи, нормы и порядок бесплатного предоставления на территории ЕАО земельных участков в собственность многодетным семьям. 

В целях реализации закона   в администрации разработан  план мероприятий, который включал в себя уточнение списков многодетных семей зарегистрированных на территории Смидовичского муниципального района,   формирование земельных участков, подлежащих приобретению многодетными семьями бесплатно в собственность в каждом поселении, опубликование списков земельных участков с указанием  местоположения  и их площади, организация приема заявлений. 
По состоянию на 01.01.2013 год  в районе было зарегистрировано 218 многодетных семей. По количеству семей  сформированы земельные участки  

в том числе:      
- пос. Смидович - 31;

- с. Белгородское - 3;

- с. Песчаное - 7;

- с. Аур - 5;

- пос. Николаевка - 52;

- с. Ключевое – 10; 

- пос. Приамурский – 23;

- с.им. Тельмана – 7;

- пос. Волочаевка-2 – 16;
- с. Партизанское  - 10;

- с. Волочаевка-1 – 12;

- с. Камышовка – 15;

- с. Даниловка – 10

Всего сформирован 201 земельный участок, площадь одного земельного  участка составляет 1500 кв.м. 
       Список имеющихся земельных участков, для предоставления многодетным семьям бесплатно в собственность  ежегодно опубликовывается в газете «Районный вестник». С момента формирования     земельных участков для многодетных семей список    опубликовывался  в газете «Районный вестник»   03.02.2012 года и 07.12.2012.
 
 Закон вступил в действие с 01.01.2012 года.   За период с 01.01.2012 по 01.03.2013 года  поступило  63 заявления от  многодетных семей, из которых 59 семьям  предоставлены участки, 3 гражданам отказано в предоставлении в связи с несоответствием граждан требованиям, установленным законом Еврейской автономной области от 27.06.2012 № 96-ОЗ «О бесплатном предоставлении гражданам, имеющим трех и более детей, земельных участков на территории Еврейской автономной области», одно заявление  находится в работе. 
