Утвержден 
Комиссией по инвестиционной политике и развитию конкуренции на территории Смидовичского муниципального района (протокол от 16.02.2023 №1)
[bookmark: bookmark0]ДОКЛАД
 ОБ АНТИМОНОПОЛЬНОМ
КОМПЛАЕНСЕ АДМИНИСТРАЦИИ СМИДОВИЧСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ЗА 2022 ГОД




Во исполнение Указа президента Российской Федерации от 21.12.2017 №618  «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 18.10.2018 №2258-р  «Об утверждении рекомендаций по созданию и организации  федеральными  органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия  требованиям антимонопольного законодательства»,  администрацией  Смидовичского муниципального района (далее – Администрация) в 2022 году осуществлялись мероприятия по внедрению системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства.
Постановлением администрации муниципального района от 25.03.2019 №170  «О системе внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации муниципального образования «Смидовичский муниципальный район» (антимонопольном комплаенсе) утверждено Положение об организации в администрации Смидовичского муниципального района системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (далее – Положения), определены уполномоченные органы администрации района, ответственные за внедрение антимонопольного комплаенса и контроль за его исполнением.
Функции Уполномоченного органа, осуществляющего внедрение и контроль за исполнением в администрации муниципального района антимонопольного комплаенса, распределены между структурными подразделениями: управлениями экономического развития и юридическим, отделом муниципальной службы.
В целях  единого подхода к созданию и организации антимонопольного комплаенса в 2022 году распоряжением Администрации муниципального района от 28.12.2021 № 543:
- план мероприятий («дорожной карты») по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства администрации Смидовичского муниципального района Еврейской автономной области на 2023 год ;
-  карта комплаенс – рисков.
В целях выявления рисков нарушения антимонопольного законодательства уполномоченным  органом по организации функционирования антимонопольного комплаенса в Администрации муниципального района проводятся следующие мероприятия:
-анализ выявленных нарушений антимонопольного законодательства в деятельности Администрации  муниципального района в 2022 году  (наличие предостережений, предупреждений, штрафов, жалоб, возбужденных дел);
-анализ нормативных правовых актов Администрации  муниципального района;
-анализ проектов нормативных правовых актов Администрации  муниципального района по направлениям деятельности структурных подразделений;
- оценка эффективности разработанных и реализуемых мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства.
Реализованы следующие мероприятия по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в деятельности Администрации  муниципального района:
1. В целях обеспечения открытости и доступа к информации на официальном  сайте Администрации  муниципального района создан раздел «Антимонопольный комплаенс»: https://xn--d1ahlt.xn--p1ai/komplaens/index.php
2. Структурными подразделениями администрации района проводится систематическая оценка эффективности разработанных и реализуемых мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства.
Процесс выявления и недопущения рисков нарушения требований антимонопольного законодательства Российской Федерации является неотъемлемой частью трудовых обязанностей сотрудников администрации, в сферу деятельности которых входит принятие решений, связанных с применением норм антимонопольного законодательства Российской Федерации. 
Так юридическим отделом администрации муниципального района и отделом муниципальной службы администрации муниципального района осуществляется функция по выявлению конфликта интересов в деятельности муниципальных служащих и структурных подразделениях администрации муниципального района. 
3. Проведено обучение муниципальных служащих в Автономной некоммерческой организации дополнительного профессионального образования «Госзаказ» по темам «Управление закупками для обеспечения государственных, муниципальных и корпоративных нужд», «Контрактная система в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» 6 служащих;
по теме  «Контрактная система в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» 2 служащих;
4. С 2010 года в администрации муниципального района действует комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов. В 2022 году состоялось 2 заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов. Конфликтов интересов выявлено не было.

При проведении мониторинга и анализа муниципальных правовых актов структурными подразделениями администрации муниципального района, разработанных за период с 2020-2022 годы, нарушений антимонопольного законодательства не выявлено. Все нормативно – правовые акты проходили установленную процедуру согласования, включая юридическую  экспертизу. 
В целях снижения рисков нарушения антимонопольного законодательства юридическим отделом муниципального района совместно со структурными подразделениями администрации муниципального района проведен мониторинг мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства.
Муниципальные нормативно-правовые акты на предмет соответствия антимонопольному законодательству размещаются на официальном сайте администрации муниципального района в разделе «Антимонопольный комплаенс».
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